

人口计生专栏

提升服务水平 树立良好形象

市卫生计生系统全面推进行风建设工作

本报讯(李宇军)为切实加强全市卫生和计划生育系统政风行风建设工作,贯彻落实中央“八项规定”和国家卫计委行风建设“九不准”规定,今年以来,市卫计委结合卫生和计划生育机构整合,积极采取措施,建立长效机制,对全市卫生计生系统改进工作作风、狠抓制度落实情况进行监督检查,进一步优化服务环境,全面提升卫生计生系统社会形象。

加强组织领导。市卫计委印发了《关于建立改进工作作风狠抓制度落

实监督检查长效机制的通知》,成立由市卫计委主要领导任组长的行风建设领导小组及作风建设督察组。

强化主体责任。市卫计委党组书记、主任承担行风建设主体责任,要求班子成员按照“一岗双责”的要求,对分管科室及下属单位行风建设负责,一级抓一级,层层抓落实。同时,明确各二级单位主要领导是行风建设的第一责任人,确保抓好各部门的作风建设,要求各二级单位也成立相应的领导机构。

落实监督责任。驻市卫计委纪检组监察室认真履行监督责任,抓好作风建设的督导检查。定期不定期对全市卫计委系统作风建设工作开展督察,重点检查中央“八项规定”和国家卫计委行风建设“九不准”规定落实情况;检查上班期间擅自离岗,上网炒股、聊天、玩电脑游戏等违反工作纪律的行为;检查各单位开展便民服务和优质服务情况;检查各服务单位不作为、懒作为及吃拿卡要等问题。

提升服务水平。按照国家卫计委提出的“改善医疗服务行动计划”的要求,坚持患者是卫生计生服务工作的评判者,市卫计委配合市纠风办出台了《信阳市医疗机构服务满意度调查测评工作实施办法》,对全市15家二级以上公立综合医院开展“满意度测评”工作,促进各医疗单位进一步提升服务水平。每季度对上述医院出院病人进行随机电话回访,不定期对当天在医院就诊的门诊、急诊、住院、出院病人进行现场随机问卷调查,

将测评结果及时在市卫计委网站及系统内进行通报,并把测评结果作为群众满意医院评选的重要依据。将调查满意度低、群众意见多的医院作为行风检查的重点,进行专项治理,涉及违法违纪的由纪检组进行查处。

畅通监督渠道。市卫计委设立举报电话,开通两部举报电话和网络举报邮箱,主动接受群众的监督,对群众反映的违纪违规问题认真处置、及时回应。

通过座谈,各单位进一步理清了工作思路,明确了基本公共卫生服务工作重点:抓好基本公共卫生服务项目经费的使用管理;加强基本公共卫生服务管理人员培训;全面清查已建立的健康档案,完善基本信息,确保数据真实、准确、完整;规范基本公共卫生服务工作程序;推行基本公共卫生团队服务模式;开展基本公共卫生服务工作专项督导考核,考核结果将与各单位基本公共卫生服务经费核拨挂钩。

度重视,各有关部门通力合作。该区召开2015年新农合筹资工作会议后,各乡镇党委政府高度重视,主要领导亲自抓,分管领导具体抓,层层落实责任制,下村入户督导推进筹资工作。区财政、民政等相关部门通力配合,各尽其职,顺利高效完成了新农合筹资工作任务。三是2015年新农合个人缴费较去年增加30元,各级财政补助较去年每人增加80元,人均筹资水平达到470元,参合农民将得到更多的实惠。

浙河区人口计生委

被命名为“市服务型行政执法建设示范单位”

本报讯(韩文斌 许云飞 李晨光)日前,浙河区人口计生委被信阳市全面推进依法行政工作领导小组办公室命名为“信阳市第一批服务型行政执法建设示范单位”,成为全市卫生计生系统唯一获此殊荣的单位。同时,该委被表彰为“2012—2014年度全市推进服务型行政执法建设先进单位”。在全市推进依法行政工作、创建服务型行政执法建设示范单位活动中,该委坚持依法服务、依法奖励、依法处罚、依法管理,落实“双推两优”,即推行“三替”工作方法(替群众跑腿、替群众联系、替群众咨询),优化服务能力;推行“三导”执法方式(依法引导、友情劝导、多方疏导),优化执法能力。该委实行的“群众动嘴,干部跑腿,逐级为群众办理计生证明证件”的做法,在全市卫生计生系统推广。省、市政府法制办对该委的工作给予充分肯定。

淮滨县人口计生委

推行亲情化服务提升群众满意度

本报讯(孙静茹 马巨良)今年以来,淮滨县人口计生委坚持以群众满意为宗旨,用微笑传递亲情,立足于“计生工作、服务为先”,力推亲情化服务,提升群众满意度。该委一是规范管理体系。将流动人口和户籍人口“同管理、同服务、同考核、同待遇”,并及时将流动人口纳入人口计生部门服务项目。二是规范言行举止。实行微笑服务,对待群众热情、礼貌、大方、周到,做到“有问必答、热心服务”,从细节着手,展现计生人良好的职业素质,全面提升服务质量。三是规范办事程序。将各项办事程序及所需要的材料都公布在宣传栏和网站上,同时公布咨询服务电话,群众可以上网查询,也可以随时电话咨询,方便了群众,提高了办事效率。四是规范办结制度。严格落实“限时办结”制度,对于群众的需求,能够马上办理的绝不拖延;对于暂时不能解决的,给予承诺期限,限期落实办结。

罗山县

加强新成立管理区人口计生管理工作

本报讯(肖光富)日前,罗山县卫计委组织两个调查组,对该县近年来新成立的灵山风景区和县石材园区所辖5个村进行了全面调研,并根据调研情况进一步加强和规范新成立管理区的人口计生工作。本次调研的5个村总人口1万余人,人口计生工作原来隶属于所在乡镇管理。随着灵山风景区和县石材园区的成立,这5个村从原来所在乡镇划分出来。为了不因为管理归属的变化导致管理断档,罗山县卫计委对5个村的总人口、育龄妇女、出生人口、流动人口、新婚夫妇、利益导向政策享受对象、避孕节育服务对象等底数进行了全面摸底汇总,并针对实际情况指导2个管理区加强人口计生管理服务。

湖东办事处

扎实推进春季计生优质服务活动

本报讯(尤靖 雷捷 胡荣光)近期,浙河区湖东办事处精心组织,扎实推进春季生殖健康进家庭优质服务活动。该办事处出动宣传车在辖区8个社区进行巡回宣传;开展社区服务管理进小区、进楼栋、进家庭活动,切实掌握各类服务对象的真实信息;对落实长效避孕节育措施的一孩户、二孩户、双女户分别给予相应的奖励;对活动开展情况一天一督察一通报,并将活动开展情况纳入各社区年终目标考核,严格兑现奖惩。

金牛山办事处

计生便民服务窗口推行“四强化”服务

本报讯(黄忠斌)今年以来,浙河区金牛山办事处计生便民服务窗口推行“四强化”服务,受到群众好评。一是强化宣传教育。设立公示栏、宣传牌、办理证明证件流程图、便民服务等,并充分利用短信平台、微信、QQ群等,对服务事项进行广泛宣传,使计生政策家喻户晓。二是强化环境整治。便民服务窗口布局合理、窗明几净,内设等候椅、饮水机、报纸杂志、便民服务箱、空调等,还摆放了鲜花和绿色植物,让群众办事舒心。三是强化代办服务。群众需要办理的事项,只需将相关材料交给代办员,代办员即时办理、限时办结,减少群众的奔波劳累之苦。四是强化责任落实。严肃工作纪律,对违反规定擅自增设门槛、吃拿卡要和推诿扯皮的,严肃追究相关人员的责任。

老城办事处

开展春季生殖健康进家庭优质服务活动

本报讯(记者 曹新俊 通讯员 靳红梅)为提高育龄群众生殖健康水平,浙河区老城办事处以3月份生殖健康检查服务为主线,扎实推进春季生殖健康进家庭优质服务活动。该办事处在每个康检点悬挂宣传横幅,展出宣传展板,设立政策法规、流动人口计生服务、药具发放、新型保险等咨询服务台,向育龄群众发放宣传手册。聘请市职业技术学院附属医院B超室的专业医生,免费为育龄群众服务。联系社区科级干部、办事处人员与社区工作人员一起走街入户,全面摸清已婚育龄妇女人数、出生人数、现孕人数等八个计生底数。

平桥区加强基本公共卫生服务项目管理

本报讯(蔡丽娟)为促进基层医疗卫生机构规范开展基本公共卫生服务工作,近期,平桥区卫生局召开基本公共卫生服务项目分片座谈会,组织辖区疾控、妇幼等专业卫生机构负责人和各乡镇卫生院、社区卫生服务中心

负责人进行座谈。座谈会分别在平桥区中医院、洋河镇卫生院、五里镇卫生院、胡店乡卫生院召开,每次会议安排4个至5个单位参加,便于参会人员通过面对面的交流,查找分析工作中存在的问题,研究解决办法。

浙河区完成2015年度新农合筹资工作

本报讯(伍刚)截至目前,浙河区2015年度新农合筹资工作已全面完成,人员底数全部核实,全区共有376966人参加新农合,个人筹资规模达3392.69万元,实际参合人数占到应参合人数的98.87%,筹资总规模达到1.77亿元,创历史新高。

此次筹资工作呈现三个特点:一是农民参合积极性普遍高涨。随着该区新农合工作扎实稳步推进,参合群众受益逐年提高,农民切实感受到了新农合制度的好处,由原来的“要我参合变为我要参合”,主动咨询参合方式和时限。二是各级政府高



图片新闻

近日,由市中心医院承办的“河南省急诊医师年会暨大河国际急诊医学论坛——中国急诊有个河南”在我市举行。来自美国圣路易斯大学医院、清华大学长庚医院、上海长征医院、北京军区总医院、海南省医学院等国内外著名医院的近30名专家举办了专业学术讲座。图为专家在市中心医院开展义诊活动。 杨竞 摄



近日,市中心血站团支部在胜利路步行街开展青年志愿者服务活动,为广大群众提供咨询服务,免费为市民量血压、测血型等。当天,共发放宣传单300多份,接待群众咨询80多人,不少市民和志愿者还参加了无偿献血活动。 石磊 摄

日前,信阳职业技术学院附属医院的医护人员走进胜利路小学,给小学生们上了一堂生动的“自我保护”课。课堂上,该院医务人员通过通俗易懂的语言,详细讲述了在遇到呛食、卡刺、流鼻血、溺水、触电等紧急情况下的自我急救和救助他人的常识。课堂上,孩子们兴趣盎然,积极参与互动。 邓冬梅 朱晓红 翟慧 摄



专家档案



朱桂华(中),信阳职业技术学院附属医院急诊科主任、主任医师,信阳市第七届青年科技专家、信阳市学术技术带头人,现任河南省急诊医学暨急诊医师学会专科委员、河南省全科医学专业委员、河南省急救中心分会委员、信阳市急诊医学暨急诊医师学会副主任委员、信阳市内分泌暨糖尿病协会常委。主要从事心血管内科及各种危急重症的急诊、急救,擅长猝死的抢救、心肌梗死早期溶栓治疗、各种中毒的综合救治等,在我市率先开展了心肌梗死急诊绿色通道溶栓治疗及房扑患者急诊同步直流电复律治疗。先后在国家级杂志上发表论文20余篇,获信阳市科学技术进步奖4项。

邓冬梅 朱晓红 摄

为什么经常献血可以降低血脂

有些人的血脂长期处于较高的水平,俗称“血稠”,“血稠”的结果就是脂肪一层层附着在人体的血管壁上,最后导致动脉硬化,血管弹性降低,引发心脑血管病。而经常按规定期限献血,减少了体内一部分黏稠的血液,再通过正常的饮水,填充了血容量,使血液自然稀释,血脂就会

随着降低,也就减少了动脉硬化的隐患。

(石磊)



健康新闻服务热线开通

《信阳日报》健康新闻版是我市新闻行业专业的卫生、健康新闻栏目,致力打造最具公信力、权威性和影响力的医疗健康、食品安全信息平台,及时为公众提供最新、最专业、最权威的健康资讯和养生科普知识。

为更好地服务读者,本报健康新闻部特开通健康新闻服务热线。健康新闻服务热线将成为向公众传播卫生法规和政策信息、了解社情民意、回应社会关切,传播药品、食品安全和健康知识的重要渠道,接受公众咨询、投诉和举报,欢迎提供新闻线索。

热线电话:
唐车:13140618866

健康生活方式

九、常用抗结核药物

1.异烟肼(INH):对结核菌具有极强的杀灭作用,其价格低廉,是治疗结核病必不可少的药物。
2.链霉素(SM):初治肺结核强化期(开始两个月)治疗化疗方案组成药物之一,对结核杆菌有明显杀灭作用。该药对颅神经有损害,可引起眩晕耳鸣、听力减退甚至耳聋、口唇麻木等副作用,故孕妇、儿童及老人应禁用或慎用。
3.利福平(RFP):对结核菌有很强的杀灭作用,是继异烟肼之后最为有效的抗结核药,也是

初治肺结核治疗方案中不可缺少的组成药物。
4.乙氨丁醇(EMB):对结核菌有抑制作用,特别是对已耐异烟肼、链霉素的结核菌仍有抑制作用,用药期间应注意视力变化。
5.吡嗪酰胺(PZA):对细胞内或静止状态下的结核杆菌具有特殊杀灭作用。
上述五种药物是当前治疗结核病最常用或最有效的药物,医生可根据病人的病情变化及用药情况制定合理的化疗方案进行治疗。
十、治疗肺结核的原则
1.早期:已经确诊的排菌肺结核,应及时进

行治疗,这样有利于病变修复,更重要的是可避免对亲属和周围健康人群的传染。
2.联用:选择两种以上抗结核药物组成化疗方案,联合治疗可保证治疗效果,并延缓和防止结核菌产生耐药而导致化疗失败。
3.适量:药物剂量过小不能杀灭细菌且易产生耐药性,但剂量过大则易发生毒副作用而中断治疗。因此,必须遵照医嘱坚持服用规定剂量药物才能完成预定疗程,确保疗效。
4.规律:在规定的疗程内严格按照化疗方案规定的用药次数、间隔相同时间用药,尽量避

免漏服或中断服药。
5.全程:按要求完成规定疗程(一般为6个月)。若疗程未停停药,会使治疗失败或造成复发,但超过疗程无限期用药,不但不能提高疗效,且易产生毒副作用并增加不必要的经济负担。

温馨提示:创建国家卫生城市健康教育宣传资料请在信阳市卫生局网站健康教育栏目中下载。



大唐信阳发电有限责任公司废旧物资处理招标公告

按照我公司年度综合计划,拟对部分废旧物资处理进行公开招标,公告如下:

一、招标编号:DTXYFD-FJ201504
二、项目概况
此次共集中处理机组小修产生的废旧物资一批,主要是废钢、阀门、电缆、废油、废旧电脑等。

三、投标须知
(一)投标人必须是合法经营的具有法人资格的有限公司。
(二)投标保证金截止时间:2015年4月23日12时。
四、联系人及联系方式
联系人:张晓峰
电话:0376-6522259

声明

●根据申请执行胡秀成的申请,邹绵明坐落于平桥区平桥大道化肥厂门面楼,结构为砖混,面积为45.16平方米,产权证号为字第109205的房屋所有权证遗失(或者损毁),现声明作废。
申请执行人:胡秀成
2015年4月14日
●兹有信阳市豫棉纺织有限公司营业执照副本(证号:41150300001412),因不慎丢失,特声明作废。
●兹有赵奎明位于罗山县城关大元村上马元

组,面积为164平方米,用途为住宅的(国有出让)土地使用证(土地使用权四至界限为:东以自墙外侧为界,外与严家好为邻,南以自墙外侧为界,西与邹国华并山墙中心为界,北以自墙外侧为界,外大路),因保管不慎丢失,特声明作废。
●兹有河南省泰祥建设工程有限公司在中国工商银行股份有限公司信阳河南路支行办理的账户名称为:河南省泰祥建设工程有限公司信阳国际商城项目部,账号为:1718721139020130267的银行开户许可证(核准号:L515000085101),因不慎丢失,特声明作废。